

全省落实第三轮中央生态环境保护督察整改工作动员部署会强调 发扬钉钉子精神 以最严标准最硬举措抓好整改任务落实

冯飞讲话 刘小明主持

南国都市报10月8日讯 10月8日，全省落实第三轮中央生态环境保护督察整改工作动员部署会在海口召开。省委书记冯飞讲话，省长刘小明等省领导出席。

会议观看生态环境警示片，听取整改方案说明并通报整改进展，有关市县和厅局作表态发言。会议强调，要深入学习领会习近平生态文明思想特别是习近平总书记关于海南生态环境保护工作的系列重要指示精神，增强抓好中央生态环境保护督察整改工作的政治自觉、思想自觉、行动自觉，发扬钉钉子精

神，以最严标准、最硬举措抓好各项整改任务落实。要锤炼作风抓整改，坚决杜绝查而不纠、久拖不决等作风问题。要紧盯时间节点抓整改，排好时间表、绘好进度图，倒排工期、挂图作战，节点化推进整体整改工作，在整改进度上只能提前、不能拖后。要突出提标提质抓整改，坚持源头治理，建立完善红树林、珊瑚礁、海草床等标志性生态资源账册，完善问题常态化发现整改机制，坚持以点带面抓整改。要聚焦群众关切抓整改，提升群众信访举报问题整改实效，在整改中充分兼顾民生。要强化跟

踪问效抓整改，对整改完成情况多杀“回马枪”、多淬“回炉火”，强化监督执纪问责，倒逼整改落实。

会议要求，要将抓好督察整改的过程变为推动国家生态文明试验区建设提质增效的过程，深化生态文明体制改革，以整改工作进一步提升生态环境质量，持续打好蓝天、碧水和净土保卫战，提升热带雨林国家公园等六大标志性工程质效，滚动推出新的标志性工程；以整改工作进一步塑造绿色低碳发展的比较优势，建设一批低碳园区、低碳社区、低碳景区、低碳建筑等，推动能耗双控向碳排放双控全面转

型，建立健全生态产品价值实现机制；以整改工作进一步健全生态环境治理体系，明确分区域、差异化、精准化的生态环境准入要求，加快健全山水林田湖草海一体化保护和系统治理机制，构建以信用为基础的生态环境新型监管机制。各级各部门要压实责任、密切配合，发扬严实工作作风，统筹好监督检查和指导帮助，坚持“一竿子插到底”，防止出现“上热中温下冷”现象，严把验收销号关，全面落实“管发展必须管环保、管生产必须管环保、管行业必须管环保”要求，形成齐抓共管的整改合力。（沈伟）

海南国庆旅游“成绩单”出炉 游客超413万人次 总花费57.38亿元

●离岛免税购物
旅客超11万人次
金额7.85亿元
人均消费7124元

●环岛旅游公路
客流96.44万人次

●文博展览
省博物馆
接待7.1万人次
同比增长5.97%
南海博物馆
接待7.05万人次
同比增长102.6%
省非遗展示中心
接待观众3.5万人次

●体育赛事
25场活动
吸引观众12.57万人次

南国都市报10月8日讯(记者 丁文文) 10月8日，海南省旅文厅发布数据显示，10月1日至7日，海南接待游客413.32万人次，按可比口径同比增长10.7%。游客总花费57.38亿元，按可比口径同比增长1.1%。其中过夜游客163.20万人次，按可比口径同比增长12.4%，一日游游客250.12万人次，按可比口径同比增长9.5%。

离岛免税购物种类不断丰富 提货越来越便捷

自9月份起，中免三亚市内免税店推出离岛免税安心购活动，“线上4小时、线下5小时”，配货时效提升，延长旅客购买时间。

中免凤凰机场免税店引进新品牌赶在国庆前正式进驻，广受旅客们的喜爱。“我们通过折扣优惠、多倍积分、满额赠礼、试用试饮等多种形式的活动为游客提供多元化的购物体验，让越来越多的旅客可以享受到离岛免税政策红利。”中免凤凰机场免税店运营部总监杨春雨表示。

来自成都的游客李女士在中免凤凰机场免税店选购了一块手表和几件化妆品，对化妆品采用邮寄离岛提货方式。“每次离开海南之前都会购买一些免税商品，近几年离岛免税商品种类不断丰富，离岛免税商品的提货方式也越来越便捷！”李女士说。

本岛居民出游形成热潮 一日游游客占60.5%

环岛自驾游、滨海度假游、文化体育研学游、主题乐园游和乡村休闲游等线路产品备受市民游客青睐，特别是本岛居民出游形成热潮。

据统计，以本岛游客为主的一日游游客占全省接待游客的60.5%。环岛旅游公路车流涌动，公路周边滨海度假湾区、景区、旅游驿站等迎来客流高峰。据大数据监测，国庆假期环岛旅游公路客流96.44万人次，其中，三亚段、海口段、万宁段、陵水段尤为火爆。环岛旅游公路观光巴士也受到市民游客青睐，据统计，环岛观光巴士班次共计发班64次，运输游客1862人次。

文旅体活动丰富多彩 18市县联动策划70余场活动

海南18个市县联动策划了70余场文化演艺体育赛事活动，让假期期间的海南旅游市场更热闹、更好玩。

文化艺术方面，共举办活动27场，包括第21届海南省东西南北中广场文艺汇演、首届海口城市艺术周、西岛生态艺术节、棋子湾大地艺术节等文化节庆活动。

文博展览方面，共24场活动，包括“深

蓝宝藏——南海西北陆坡一二号沉船考古成果展”、“尽携书画到天涯——庆祝中华人民共和国成立75周年书画特展”等会展。

旅游活动方面，海南省旅文厅推出2024岛外学子畅游活动，围绕海南酒店、景区、美食、旅游等多个领域，推出超值优惠福利；文昌市推出“海风有信 文昌有约”2024年惠文昌感恩券，向支援文昌抢险救灾工作人员发放景区免票和酒店住宿无门槛活动；琼海市在国庆期间发放旅游消费券，涵盖酒店住宿、景区玩乐产品。

海南部分文旅场所将科技与旅游项目融合，构建起丰富多彩的体验式文旅新场景。中国(海南)南海博物馆“深蓝宝藏——南海西北陆坡一二号沉船考古成果特展”展厅引进虚拟现实技术，现场配备VR设备与沉浸式装置。观众可借助VR设备，通过场景复原等手段，实现一秒“穿越”到深海，“潜入”海底体验水下考古。

三亚亚特兰蒂斯酒店推出无人机光影盛宴活动，为市民游客呈现了一场融合科技与艺术的无人机表演。

文昌铜鼓岭景区推出了太空沉浸影院项目，采用最新环球影城和迪士尼同类型的裸眼沉浸式环幕技术，不需要戴眼镜，特制影片播放时电动动感座椅配合俯冲、摇晃、喷水、吹风、下雨、下雪等特效动作，为市民游客带来了新奇体验。

聚焦第十二届全国少数民族传统体育运动会筹备

直播
预告

今天上午9点 一起见证火炬点燃

南国都市报10月8日讯(记者 刘子榕)10月9日上午9时，第十二届全国少数民族传统体育运动会(以下简称“运动会”)火炬点燃暨火炬传递启动仪式将在三亚天涯海角游览区举行。“生态之火”“希望之火”“科技之火”将同频共燃，汇聚成象征中华民族一家亲，同心共圆中国梦

之火，点燃运动会“团结奋斗 扬帆征程”的激情与梦想。

10月9日上午，在运动会火炬点燃暨火炬传递启动仪式现场，将出现运动会筹办过程中里程碑的一幕。采火棒庄严登场，三火汇聚。随后，火炬传递第一棒正式开启，更有运动会吉祥物“吉贝”开启

网络传递第一棒，寓意“团结奋斗、扬帆征程”的火炬传递之行正式启航。

届时，12届全国少数民族传统体育运动会、新华社“秀我中国”、央广网、海南发布、海南日报、南国都市报、南海网、新海南客户端、中新网海南、海南头条 NEWS、凤凰网海南、海南公共频道海南

交通广播、海南网络广播电视台、视听海南客户端、海南旅游广播、海南省旅游和文化广电体育厅、三沙卫视app、海南新闻联播、三亚第一民生、海南文旅频道、文娱鲜锋榜、华娱网视、三亚旅文、三亚发布、海棠发布等多家媒体单位全媒体矩阵将进行实时现场网络直播。